
Логічне міркування та вирішення проблем,
Міжособистісне розуміння,
Невербальне міркування.

Усі запитання представлені у форматі множинного вибору з 4 або 5 варіантами відповідей, з яких 
пропонується вибрати найбільш відповідну відповідь. Є лише одна правильна відповідь.

Кожен рік медичні школи приймають багато студентів з усього світу, які закінчують навчання зі  медичними 
ступенями. Медична освіта починається з отримання медичного ступеня, за яким слід 12-місячне стажування для 
отримання права на медичну практику в Ірландії. Національний відділ підготовки та планування лікарів  у складі 
Виконавчої служби охорони здоров’я відповідає за схему стажерів. Після інтернатури базова спеціалізована 
підготовка триває 2-3 роки з наступною вищою спеціалізованою підготовкою 4-6 років. 
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ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ МОНІТОРИНГУ ЯКОСТІ ОСВІТИ У ЗАПОРІЗЬКОМУ
ДЕРЖАВНОМУ МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ  

Якість освітнього процесу є невід’ємною складовою якості освіти. Кожен заклад вищої освіти має свої
особливості та складові, що впливають на формування внутрішньої системи забезпечення якості освітньої
діяльності та якості освіти [1]. 

Проблема підвищення якості освіти нерозривно пов'язана з пошуком найбільш ефективних механізмів його
оцінювання. Однією з умов оцінювання якості освіти є моніторинг як процедура збору, обробки, зберігання і
поширення інформації про освітню систему або окремі її елементи, яка орієнтована на інформаційне забезпечення
управління і дозволяє характеризувати стан об'єкту у будь-який момент часу і може забезпечити прогноз його
розвитку. Системний аналіз і оцінювання усіх показників, а саме діагностична функція контролю, від яких залежать
результати освіти, дозволяють розробляти корекційні заходи і визначати напрями поліпшення освітньої діяльності
на всіх рівнях.  

Якості освіти у вищих навчальних закладах завжди приділяється велика увага. Це є закономірний процес,
адже там, де правильно та якісно організований моніторинг, навчальні заклади займають провідні позиції у
рейтингу, а їх випускники є постійно затребуваними на ринку праці. Під якістю освіти розуміють ступінь
відповідності характеристик навчальної діяльності (послуг) певним або очікуваним потребам учасників освітнього
процесу. Проблема підвищення якості освіти нерозривно пов'язана з пошуком найбільш ефективних механізмів її
оцінювання. Однією з умов оцінювання якості освіти є його моніторинг [2]. 

Освітній моніторинг - це систематичне спостереження, аналіз, оцінювання, прогнозування стану і динаміки
змін результатів і умов здійснення освітніх процесів, контингенту тих, що навчаються, мережі організацій освіти.
Моніторинг якості освіти це система збору, обробки, зберігання і поширення інформації про діяльність системи
освіти, а також рівень задоволеності внутрішніх і зовнішніх споживачів освітніх послуг [3,с.185].

Побудова ефективної системи управління якістю освітнього процесу вимагає вирішення трьох
завдань:формування цільових показників (індикаторів) якості освітнього процесу; порівняння досягнутого рівня
показників (індикаторів) з цільовими (нормативними) і на цій основі проведення оцінювання якості освітнього
процесу; створення умов, які керують засобами і чинниками та визначають досягнуту якість освіти з метою
мінімізації відхилень [4, с.51-54]. 

В Запорізькому державному університеті діє система контролю якості освіти, яка дозволяє планомірно
здійснювати організаційні заходи з аналізу і об'єктивної оцінці освітньої діяльності усіх структурних підрозділів
університету, отримувати повну інформацію про реалізацію освітнього процесу і його результати на усіх рівнях
управління якістю освіти, корегувати навчальний, навчально-методичний, виховний процеси з метою підвищення
якості професійної підготовки майбутніх фахівців.

Головною метою створення системи контролю якості освіти є виявлення реальної якості освіти в
університеті та визначення напрямів його поліпшення. Основними завданнями для цього є: систематичний аналіз
якості виконання нормативних документів у сфері вищої професійної освіти, рішень, настанов і розпоряджень
Вченої ради, ректора університету; аналіз та експертиза професійних навчальних програм з підготовки фахівців;
вивчення організації, планування і умов здійснення освітнього процесу, якості проведення усіх видів навчання,
забезпеченості навчально-методичними матеріалами; аналіз якості технологій навчання, сучасних форм і методів
навчально-методичної і виховної роботи професорсько-викладацького складу з метою узагальнення і поширення
передового досвіду; аналіз кадрового забезпечення освітнього процесу, науково-дослідної і науково-методичної
діяльності професорсько-викладацького складу; аналіз стану і використання в освітньому процесі матеріально-
технічної бази, робота з її розвитку та вдосконалення; аналіз якості підготовки фахівців на основі поточної
успішності, проміжної і підсумкової атестації.

Контроль за якістю освіти визначається сукупністю наступних компонентів, а саме: якістю потенціалу
абітурієнтів, що представляє "вхід" в систему підготовки фахівця; якістю кадрового потенціалу; якістю організації
навчального процесу; якістю навчально-методичної роботи; якістю матеріального і інформаційного забезпечення;
якістю моніторингу навчальних досягнень на рівнях: абітурієнт, студент, випускник; якістю рівня затребуваності
випускників.
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Організація моніторингу якості освіти в університеті базується на наступних принципа: плановості,
системності, безперервності, законності, об’єктивності, незалежності, гласності, ефективності.  

Система якості навчального процесу в університеті контролюється на  
4-х рівнях: студента, кафедри, факультету, університету. Контроль на рівні студента здійснюється для

виявлення ступеню задоволеності якістю освітніх послуг, що надаються за допомогою анкетування 2 рази на рік
("Викладач очима студента"). За результатами анкетування складається аналітичний звіт, який обговорюється на
Вченій раді університету, навчально-методичних радах факультетів.

Контроль на рівні кафедри здійснюється для виявлення досвіду у використанні нових технологій навчання,
обміну досвідом, для зв'язку якості викладання з результатами навчання, виявлення причин низького рівня
засвоєння студентами знань, оцінювання наявності і якості навчальних програм і методичного супроводу. Контроль
виконується шляхом проведення відкритого заняття, контрольних відвідувань завідувачем кафедрою або членами
методичної комісії. Результати взаємовідвідувань, відвідування відкритого заняття обговорюються на засіданнях
кафедри, навчально-методичних семінарах.

Контроль на рівні факультету проводиться з метою виявлення рівня організації навчально-методичної
роботи на кафедрі, оцінювання якості навчальних програм, навчально-методичної літератури, організації атестацій.

Контроль на рівні університету здійснюється з метою виявлення зв'язків між якістю навчально-методичної
роботи і результатами навчання у різних викладачів і на різних кафедрах, а також для оцінювання якості освітніх
послуг, що надаються на факультетах і в університеті.  

При здійсненні контролю якості організації навчального процесу на будь-якому рівні складається програма
перевірки та індикатори якості, що відповідають напряму, який перевіряється. У системі контролю якості організації
навчального процесу можуть бути використані наступні види перевірок: комплексна, яка здійснює аналіз і оцінку
діяльності структурного підрозділу університету з усіх аспектів його діяльності; самообстеження - проводиться
щорічно керівником структурного підрозділу з усіх напрямків діяльності і оформляється у вигляді звіту за
навчальний рік; вибіркові перевірки - здійснюються з метою аналізу і оцінювання окремого напряму діяльності
конкретного структурного підрозділу; оперативну перевірку проводять у структурних підрозділах, в діяльності яких
виявлені недоліки або відхилення у виконанні нормативних документів, що регулюють організацію освітньої
діяльності. Організаційні питання з перевірки покладаються на відділ моніторингу якості навчального процесу, який
створений за наказом ректора.

Таким чином, представлена система контролю якості освіти дозволяє охоплювати різними видами
контрольних заходів умови реалізації освітнього процесу. Системний аналіз і оцінювання усіх показників, а саме
діагностична функція контролю, від яких залежать результати освіти, дозволяють розробляти корекційні заходи і
визначати напрями поліпшення освітньої діяльності на усіх рівнях.
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ВИКОРИСТАННЯ ДИСТАНЦІЙНО – ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНЬОМУ
ПРОЦЕСІ МЕДИЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ

Аналіз останніх досліджень і публікацій дозволяє зробити висновок про те, що досить багато уваги в
дослідженнях вітчизняних і закордонних авторів відведено характеристиці дистанційного навчання [1, с.110].
Використання дистанційно-інформаційних технологій (ДІТ) в освітньому процесі медичних навчальних закладів є
актуальним у сучасній професійній освіті. Під час підготовки майбутніх лікарів, особливо у період ведення
військових дій, є доцільним використання ДІТ у освітньому процесі. Сьогодні необхідно, щоб кожен викладач міг
підготувати та провести навчальне заняття з використанням ДІТ, що надає можливість викладачеві зробити
заняття яскравішим, цікавим та захоплюючим [2].  

Використання ДІТ в освітньому процесі змінює роль студента у навчанні – з пасивного слухача він стає
активним учасником процесу навчання. При цьому відносини між студентом та викладачем змінюються у бік
партнерських, а студент з об'єкта педагогічного впливу перетворюється на суб'єкт навчальної діяльності. У зв'язку з
цим виникає проблема збільшення інтенсивності і насиченості заняття.

Впровадження ДІТ у навчальний процес має два основні напрями: перший - комп'ютер включається в
навчальний процес як "підтримувальний" засіб у рамках традиційних методів системи навчання; другий - він
створює технологізацію навчального процесу, а саме розробку і впровадження у навчальний процес дистанційно-
інформаційних технологій навчання.

Застосування сучасних технічних засобів навчання надає можливість досягти бажаного результату - зробить
навчання яскравим, незабутнім, цікавим для студентів будь-якого курсу, формувати емоційно позитивне ставлення
до вивчаємої дисципліни і навчання взагалі.

У теперішній час пріоритетним є особистісно-орієнтоване навчання та формування компетентностей. Саме
якість підготовки студентів визначається змістом освіти, технологіями проведення занять, організаційною та
практичною спрямованістю, атмосферою, що обумовлює постійний пошук та застосування новітніх та більш
сучасних педагогічних технологій в освітньому процесі [3, с.41].
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